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Μητροπολίτης Δημητριάδος: «Να φανούμε 
αντάξιοι και της πίστεως και της πατρίδος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με την δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια, εορτάστηκε και φέτος στην 
Τοπική Εκκλησία της Δημητριάδος η μεγίστη εορτή του Ευαγγελισμού της 
Κυρίας Θεοτόκου. Επίκεντρο του εορτασμού ήταν ο φερώνυμος, 
προσφυγικός Ιερός Ναός της Νέας Ιωνίας, όπου την παραμονή της εορτής 
τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνατίου, τον 
οποίο πλαισίωσε πληθύς Ιερέων και Διακόνων.

Παρέστησαν οι Βουλευτές Μαγνησίας κ.κ. Ζέττα Μακρή και Χρήστος Μπουκώρος, 
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ο Δήμαρχος Βόλου κ. Αχιλλέας Μπέος, εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, Λιμενικών 
Αρχών και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, ο οποίος 
μνημόνευσε την πίστη και την ευλάβεια των πρώτων Μικρασιατών προσφύγων 
προς την Παναγία, προς την Οποία αφιέρωσαν τον πρώτο Ναό της Νέας Ιωνίας, 
που θεμελιώθηκε προ εκατό ετών. Επεσήμανε πως «η Παναγία ήταν η μόνη 
εκλεκτή από το ανθρώπινο γένος, για να γίνει Μητέρα του Θεού, γι’ αυτό η Χάρις 
του Θεού την επεσκίασε και έμεινε μαζί Της και χάρη σ’ Αυτήν ο Κύριος είναι και 
μαζί μας. Αυτή είναι η ευλογία και η χαρά της εορτής. Ο Χριστός μας ενώνει με 
τον ουρανό και μεταξύ μας. Κι εμείς οφείλουμε να ταυτίζουμε το θέλημά μας με το 
θέλημά Του, να κρατούμε την καθαρότητά μας. Εκείνος είναι ο Σωτήρας και 
Λυτρωτής, η ελπίδα και απαντοχή μας, ο ελευθερωτής μας από τα δεσμά της 
αμαρτίας».

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στον εθνικό χαρακτήρα της 
εορτής, «γιατί ο Χριστός είναι ο προστάτης του Γένους μας. Μέσα στα χρόνια της 
δουλείας η πίστη παρέμεινε ζωντανή, που ένωνε τους υπόδουλους και κρατούσε 
αναμμένη την φλόγα της Ελευθερίας. Οι υπόδουλοι συνέχιζαν να γιορτάζουν τον 
Ευαγγελισμό, να πορεύονται προς το Πάσχα και να γιορτάζουν την Ανάσταση του 
Χριστού… Ο Θεός ευδόκησε και είμαστε σήμερα ένα Κράτος ελεύθερο και ένα 
γένος των Ορθοδόξων, που Τον δοξολογούμε. Η γιορτή αυτή είναι, κάθε φορά, 
αφορμή για να συνειδητοποιούμε τί σημαίνει ο Χριστός στη ζωή μας. Είναι γιορτή 
χαράς και ελευθερίας. Όμως, πρέπει να φανούμε αντάξιοι και της πίστεως και της 
πατρίδος, καθώς βρισκόμαστε σε μια καμπή της παγκόσμιας ιστορίας. Οι 
άνθρωποι χάνουν την ειρήνη λόγω του εγωισμού και της απληστίας τους. Εμείς, 
όσο θα μένουμε ενωμένοι με την Ορθόδοξη πίστη μας, θα μπορούμε να έχουμε την 
ελευθερία της ψυχής μας και της πατρίδος μας».
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Ανήμερα της εορτής, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου, παρουσία μεγάλου πλήθους πιστών.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο μέγα μυστήριο του 
Ευαγγελισμού, τονίζοντας ότι «η Παναγία, με την ελεύθερη συγκατάθεσή της, 
απάντησε στο κάλεσμα του Θεού και έγινε η Μητέρα του Υιού και Λόγου Του, 
φανερώνοντας το μεγαλείο της ταπείνωσης και της υπακοής». Παράλληλα 
υπογράμμισε ότι «η ελευθερία αποτελεί το κατεξοχήν δώρο του Θεού προς τον 



άνθρωπο, τη δυνατότητα να λέγει το “ναι” ή το “όχι” στον Δημιουργό του». 
Συνεχίζοντας ο Σεβ. Ιγνάτιος, επεσήμανε πως «η ταπείνωση της Παναγίας έγινε η 
γέφυρα για την ένωση του ανθρώπου με τον Θεό, καλώντας και εμάς να 
ταυτίσουμε το θέλημά μας με το θέλημα του Θεού μέσα στη ζωή της Εκκλησίας». 
Τόνισε ακόμη ότι «μέσα στην Εκκλησία καλούμαστε να ζούμε με πνεύμα αγάπης, 
συγχωρήσεως και ενότητας, έχοντας επίγνωση ότι κοινωνούμε το Σώμα και το 
Αίμα του Χριστού» . Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στη διπλή εορτή της ημέρας, 
σημειώνοντας ότι «η ελευθερία του ανθρώπου από την αμαρτία και η ελευθερία 
της πατρίδας μας συνδέονται άρρηκτα», ενώ υπογράμμισε ότι «η πίστη, η ενότητα 
και το ταπεινό φρόνημα ήταν εκείνα που κράτησαν το γένος ζωντανό και 
οδήγησαν στην αποκατάσταση της ελευθερίας» . Καταλήγοντας, προέτρεψε τους 
πιστούς «να παραμείνουμε ενωμένοι στην πίστη και στην αγάπη του Χριστού, ώστε 
να φανούμε αντάξιοι των προγόνων μας και να παραδώσουμε στις επόμενες γενιές 
μια ελεύθερη και ευλογημένη πατρίδα» .

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους πιστούς να 
δοξολογήσουν τον Θεό, τονίζοντας ότι «τούτη την ημέρα οι πατέρες μας όρισαν 
να ευχαριστούμε τον Τριαδικό Θεό για την ελευθερία της πατρίδας μας και να 
μνημονεύουμε τους ήρωες και μάρτυρες της πίστεως και του γένους μας» . 
Επιπλέον, υπογράμμισε ότι «οφείλουμε να ευγνωμονούμε τον Θεό για την ειρήνη 
που απολαμβάνουμε και να προσευχόμαστε ώστε να διατηρηθεί στον τόπο μας και 
σε ολόκληρο τον κόσμο» .

Ακολούθως, ο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος μετέβη στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου, όπου τέλεσε την επίσημη 
Δοξολογία επί τη Εθνική Εορτή της 25ης Μαρτίου 1821. Στην συνέχεια, τέλεσε το 
Τρισάγιο στην μνήμη των Αγωνιστών του ΄21, στο Ηρώον του Βόλου και 
παρακολούθησε την παρέλαση στην παραλία της πόλης.
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